



扶正養陰丸 好似 命他維版藥中

每日幫你健康打底

位元堂 位元氣 衛健康

香港位元堂門市及各大大藥房有售

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

世園梵蒂岡館 400年橄欖樹迎客

「心之家」連通《伊甸園》 籲關注環境與和諧

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)2019北京世界園藝博覽會的梵蒂岡館昨日開館。梵蒂岡館名為「心之家」，展示綠色理念，結合了光、水和石頭等自然元素，並展出了極具象徵意義的橄欖樹和名畫《伊甸園》。梵蒂岡館設計師 Giuseppe Di Nicola 告訴香港文匯報記者，自然和環境是屬於所有人的財富，希望通過展品呼籲人們關注環境與和諧。

梵蒂岡館於昨日舉行開館儀式，梵蒂岡宗教文化委員會主席拉瓦錫(Gianfranco Ravasi)為展館剪綵。據悉，這是教廷第一次參加在中國舉辦的國際展覽，由拉瓦錫的代理人 Tomasz Trafny 作為教廷負責此次來華設立展館的副特派員。

Tomasz Trafny 接受香港文匯報記者訪問時表示，梵蒂岡博物館目前已經與中國的文化機構開展了交流活動。

步入國際館二層，首先看到的就是梵蒂岡館，這裡人頭攢動，參觀者絡繹不絕。遠遠望去，淡藍色的地面搭配綠色的小草，中間鋪滿各色石頭的透明色圓欄裡有一圈白色蝴蝶蘭簇擁在一起，清新淡雅。

在展館外邊，有一棵有着400年歷史的橄欖樹，橄欖樹上半部分是鍍金，下半部分是樹木本色。

Giuseppe Di Nicola 介紹，隨着千百年來地中海文明的孕育和發展，橄欖樹已與人的命運息息相關，其與宗教、神話與傳說緊密相連，在希臘與羅馬的創始神話中亦有其身影。

他表示，此番展覽的這棵橄欖樹已有400餘年歷史，分為兩部分，目前一部分在中國展出，一部分留在梵蒂岡。

捷克名畫《伊甸園》高掛

在梵蒂岡館裡，著名捷克畫家文策爾·彼得的名畫《伊甸園》懸掛在高處。

據介紹，這幅名畫的原作保存在梵蒂岡博物館，上面畫着亞當和夏娃，



梵蒂岡館昨日在世園會開門。圖為梵蒂岡館內教宗方濟各的通諭《願禱 受讚頌》展品。香港文匯報記者趙一存攝



梵蒂岡圖書館收藏的植物繪本和記載了草藥植物藥用特性的手稿。香港文匯報記者趙一存攝



2019年北京世園會開幕。圖為民眾在現場排隊。中新社

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)2019世園會昨日在北京正式開園，並迎來第一批國內外遊客。香港文匯報記者從北京世園局獲悉，開園首日，共有3.5萬遊客入園遊覽。一名國際館的志願者向香港文匯報記者說：「下午來來回回不停解答(遊客的)問題，連喝水的時間都沒有。」

志願者小李在安檢門口說：「從上午10點左右開始，入園遊客越來越多，5個小時過去，遊客有增無減。」

香港文匯報記者看到，各大場館遊人如織，在一些重要的景觀前甚至摩肩接踵，拍照都需要排隊半個小時以上，而在德國館前進行的一場表演，早早就被遊客圍得水洩不通。園區裡不時往來穿梭運送遊客的擺渡車上亦坐滿了人。在北京讀書的小呂特意帶父母過來參觀。他說：「父母平常在農村老家，很少來大城市，能看看這樣的國際大展覽，機會難得，有機會還要來。」

開園首日 遊客爆棚

科威特專家冀借鑒華環保經驗

香港文匯報訊 科威特環保專家哈立德·赫傑里日前接受新華社記者採訪時表示，科威特希望借鑒中國經驗和技術，以加大科威特環保力度。

他認為，科威特在垃圾廢物處理、空氣污染治理等方面急需相關技術支持。「為了推動『2035年國家願景』的實施以及應對石油產業發展面臨的瓶頸，我們需要中國方面的支持。」

2010年，科威特政府提出「2035年國家願景」發展規劃，擬將科威特打造成金融和貿易中心，以改變長期依賴石油的經濟格局。

塔吉克斯坦商會盼尋合作夥伴

另據新華社報道，塔吉克斯坦工商會主席朱馬洪佐達近日接受採訪時表示，參加如此規模宏大的盛會對塔吉克斯坦非常有意義，因為塔吉克斯坦已經將2019年至2021年確定為「農業、旅遊、手工藝發展年」。

「園藝產品是塔吉克斯坦具有潛力的重要出口產品之一，借助世園會的平台，我們希望充分展示塔吉克斯坦的發展成果和潛力並尋找來自世界各國的合作夥伴。」朱馬洪佐達說。

粵逾千套免稅進口科研設備可共享



香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)科技部和海關總署關於准予免稅進口科研設備「開放共享」的政策實施滿半年，助力粵港澳大灣區科技創新產業發展成效明顯。香港文匯報記者昨日從廣州海關獲悉，該海關共已為各大高校和科研院所等單位辦理「開放共享」進口免稅設備1,100多套，已有近百個高校及科研機構受益，大量科研院所和高校的免稅設備資源實現依規共享、能享盡享。

對於擁有進口設備的大型科研單位來說，按照以往的政策規定，海關監管期內的免稅科研設備使用範圍、地點都有嚴格限制；如果免稅申請人以外的其他單位想要使用，要按照移作他用的時間辦理海關手續、補繳相應稅款，不僅程序麻煩，而且限制較多，基本只能進口單位自家使用，難免存在閒置浪費。

2018年10月30日，科技部和海關總署共同出台《納入國家網絡管理平台的免稅進口科研儀器設備開放共享管理辦法(試行)》，准予免

稅進口儀器設備在納入統一管理以及提前向海關申請的前提下，持有單位可通過國家網絡管理平台向社會「開放共享」。

提高利用率 防重複購置

今年第一季度，廣州海關為轄區80多家高校及科研院所審核進口科研設備貨值共6,593萬美元(折算人民幣約為4.4億元)，增長13.7%，實際減免關稅及增值稅1.15億元，增長28.9%。享受減免稅政策的設備主要用於智能製造、信息技術、生物醫藥、新材料、海洋資源開發等方面的教學研究。

免稅進口儀器設備向相關科研單位開放共享，不僅有效提高了利用率，還避免了不同單位的重複建設和購置。暨南大學設備管理處人員張以科表示，該校近期向廣州海關申請將一台價值人民幣339.3萬元的分選型流式細胞儀用於「開放共享」。在海關的支持下，先後有8家單位得以免費使用該設備，使用時長達3,630小時，節約了大筆設備購置和使用費。



准予免稅進口科研設備「開放共享」的政策實施滿半年，大型進口免稅科研設備在更大範圍內得到使用。香港文匯報記者敖敏輝攝

粵港聯合科研機構直接受益

大灣區珠三角地區有大量粵港高校共建的聯合實驗室和科研平台，透過該政策，香港高校亦直接受益。

如暨南大學與香港科技大學、香港中文大學等組建的「神經科學和創新藥物研究」等項目，海關為進口免稅科研教學設備提供快速審核服務，完善後續監管，細化操作指引，便利通關手續辦理。

央視快評 同築生態文明之基 同走綠色發展之路

香港文匯報訊 2019年中國北京世界園藝博覽會，28日晚拉開帷幕。習近平主席在開幕式講話中向世界發出倡議：像保護自己的眼睛一樣保護生態環境，像對待生命一樣對待生態環境，同築生態文明之基，同走綠色發展之路。

央視網發表評論文章指出，習主席的重要講話，就生態環境保護這一世界共同的問題，再次給出了堅定的中國答案，彰顯了中國在全球生態建設中的擔當與決心，贏得與會嘉賓的強烈共鳴。

文章指出，生態則文明興，生態衰則文明衰。「追求人與自然和諧、追求綠色發展繁榮、追求熱愛自然情懷、追求科學治理精神、追求攜手合作應對。」習主席在演講中一系列充滿真摯情懷的闡述，集中折射了「天人合一」的中國傳統智慧，充分反映了人與自然的哲學思考，是習主席對人類文明發展規律、自然規律、經濟社會發展規律深刻把握的思想結晶。

面對生態環境的現實挑戰，各國應該秉持一榮俱榮一損俱損的命運共同體精神，攜手合作，並肩前行，讓綠色發展理念深入人心，推動全球生態文明之路行穩致遠。

文章進一步指出，作為全球生態建設和環境治理的積極踐行者，中國已經將生態文明寫入執政綱領，納入國家發展總體佈局，勇敢地擔起了時代的責任。尤其是黨的十八大以來，在習近平生態文明思想的指引下，在生態文明建設領域，中國經歷了一場前所未有的全方位大變革——修訂《環境保護法》、制定《生態文明體制改革總體方案》、出台《生態文明建設目標評價考核辦法》、開展中央環保督察……生態文明建設按下「快進鍵」，綠色發展駛入快車道。

今天的中國，天更藍了，山更綠了，水更清了。生態文明建設的中國實踐，不僅為中華民族永續發展奠定了堅實的生態基礎，也為人類現代化進程提供了極具價值的中國方案。